
2014 年 9 月 27 日宁德总工会事业单位考试真题解析

第一部分 数量关系

2014-927-宁德-1

【答案】C

【所属考试模块】 数字推理

【考点】幂次数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】
4321 5555 、、、幂次数列分别为： ，故答案选择 C。

【信息源】无

2014-927-宁德-2

【答案】 C

【所属考试模块】 数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】相邻两项做差后所得数列为公差为 6的等差数列，故答案选择 C。

【信息源】无

2014-927-宁德-3.

【答案】 B

【所属考试模块】 数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓



【解析】相邻两项做差形成的数列再次做差，二级差后所得数列为公比为 2的等比数列，故

答案选择 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-4.

【答案】 B

【所属考试模块】 数字推理

【考点】递推数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】

812113()
27243113
921743
32717

1237








故

，故选择 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-5.

【答案】 B

【所属考试模块】 数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】相邻两项之间做差所得数列为公差 2的等差数列，故选择 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-6.

【答案】 B

【所属考试模块】 数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】相邻两项之间做差所得数列为公差 12的等差数列，故选择 B。



【信息源】无

2014-927-宁德-7.

【答案】 D

【所属考试模块】 数字推理

【考点】递推数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】

16165.2
511205.2

19163





，故选择 D。

【信息源】无

2014-927-宁德-8.

【答案】 B

【所属考试模块】 数字推理

【考点】递推数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】

78115156
1561531
31156
6151






，故选择 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-9.

【答案】A

【所属考试模块】 数字推理

【考点】多级数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】相邻两项之间做差所得数列为公差 12的等差数列，故选择 A。

【信息源】无



2014-927-宁德-10.

【答案】 C

【所属考试模块】 数字推理

【考点】递推数列

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】

1113)24(33
24333

3336
363

2

2

2

2









故选择 C。

【信息源】无

2014-927-宁德-11.

【答案】 C

【所属考试模块】 数学运算

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】

1010
10010)919.......()982()991(

)10099......9291()109......321(





，故选择 C。

【信息源】无

2014-927-宁德-12.

【答案】 A

【所属考试模块】 数学运算

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】 1111！= 1111......10......321  ，0与任何数相乘尾数都为 0，故选择 A。

【信息源】无

2014-927-宁德-13.



【答案】 C

【所属考试模块】 数学运算

【考点】排列组合

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】 906152
2

2
4

2
6  CCC ，故选择 C。

【信息源】无

2014-927-宁德-14.

【答案】 A

【所属考试模块】数学运算

【考点】方程问题

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】设获胜的比赛项目为 x个，输的比赛项目为 y个，得到方程
80510

10



yx

yx

得 x为 6，故选择 A。

【信息源】无

2014-927-宁德-15.

【答案】 B

【所属考试模块】数学运算

【考点】行程问题

【难度系数】较难

【作者】朱晓晓

【解析】设（1）班的同学坐车的时间是 1t ，步行的时间是 2t ；因为两班的同学同时到达，

所以两者的坐车时间相等，步行时间相等。在时间 1t 时，（2）班的路程是 4 1t ，接下来是（2）

班和空车经行相遇运动，路程和=（4+50）×（ 2t - 1t ）；这时有 4 1t +（4+50）×（ 2t - 1t ）=4



0× 1t ，可得 1t ： 2t =3:5。所以（1）班的步行路程占总路程的比为 4×5/(40×3+4×5)=1/7.故答

案为 B选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-16.

【答案】 C

【所属考试模块】数学运算

【考点】代入排除

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】用代入排除法，7个将苹果的总数的一半加半个苹果分给小朋友，也就是分了 4个，

剩下 3个，接着分一半加半个，剩下一个，满足条件。

【信息源】无

2014-927-宁德-17.

【答案】 D

【所属考试模块】 数学运算

【考点】平均数问题

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】因为三人平均吃，所以每个人吃的是 8/3，那李军自己吃了 8/3后，剩下的给张伟

吃，所以张伟吃了李军的 7/3，吃了王强的 1/3，所以钱数比为 7:1

【信息源】无

2014-927-宁德-18.

【答案】 A

【所属考试模块】 数学运算

【考点】几何问题

【难度系数】较易

【作者】林丽玲



【解析】正方形的面积为 100，因为正方形覆盖了八边形的 1/2，则八边形的面积为 200，因

为三角形覆盖了八边形的 1/5，则三角形面积为 40，因为八边形覆盖了三角形面积的 2/3，

故三角形的面积为 60

【信息源】无

2014-927-宁德-19.

【答案】B

【所属考试模块】数学运算

【考点】溶液问题

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】由题知，原先的溶质为 2g，加入 10g水后，溶质还是 2g，溶液变成 50g，则浓度

为 4%，再放掉 10g盐水后，浓度不变。

【信息源】无

2014-927-宁德-20.

【答案】A

【所属考试模块】数学运算

【考点】行程问题等距离平均速度

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】根据等距离平均速度公式，V=2*10*15/(10+15)=12，选 A

【信息源】无

2014-927-宁德-21.

【答案】D

【所属考试模块】 资料分析

【考点】比重计算

【难度系数】较易

【作者】朱晓



【解析】截至 2009年，参加年度统计调查的旅行社约占总数的 %98
21649
21224

 （直除法）。

因此，本题答案为 D选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-22.

【答案】C

【所属考试模块】 资料分析

【考点】倍数计算

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】2009年底，全国旅行社总资产按形态分，占总资产比例最高的资产为流动资产，

占总资产比例最低的资产为其它类型，前者是后者的倍数为：
 8

26.49
39.430

（直除法）。因

此，本题答案为 C选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-23.

【答案】B

【所属考试模块】 资料分析

【考点】综合分析

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】
营业收入

毛利润
毛利率  ，2009年度全国旅行社营业收入毛利率为 %7

53.1806
36.134

 ，

故错误； %64.0
营业收入

净利润
净利润率 ；。因此，本题答案为 B选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-24.

【答案】A

【所属考试模块】 资料分析

【考点】比重计算



【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】旅行社数量排在前三位的省市旅行社总数占全国旅行社总数的

%2.23
216
5007

21649
5007

21649
150117041802




（直除）。因此，本题答案为 A选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-25.

【答案】D

【所属考试模块】 资料分析

【考点】综合分析

【难度系数】较易

【作者】朱晓

【解析】题干为选择错误的，故从 D选项开始看，2009年入境外联人天、。因此，本题答案

为 D选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-26.

【答案】B

【所属考试模块】 资料分析

【考点】简单比较

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】2008年城镇居民人均可支配收入为 15781，农村居民人均纯收入为 4761，二者相

减为 11020，选择 B

【信息源】无

2014-927-宁德-27.

【答案】 D

【所属考试模块】 资料分析

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】林丽玲



【解析】2008年的增速为 8.4%，2007年的增速为 12.2%，则降低了 3.8个百分点。要注意，

率和率之间的比较，在表述上必须用百分点。其他的选项正确。

【信息源】无

2014-927-宁德-28.

【答案】D

【所属考试模块】 资料分析

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】城镇基本医疗保险的人数为 43206，城镇基本养老保险的人数为 25673，相除得到

1.7，选择 D。

【信息源】无

2014-927-宁德-29.

【答案】C

【所属考试模块】 资料分析

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】林丽玲

【解析】2009年参加失业保险的人数=13376-660=12716，2009年参加工伤保险的人数

=16173-1278=14895，二者相减=2179，选择 C

【信息源】无

2014-927-宁德-30.

【答案】 A

【所属考试模块】 资料分析

【考点】简单计算

【难度系数】较易

【作者】林丽玲



【解析】政府最低生活保障包括城市居民和农村居民的。城市居民最低生活保障=5228.4-46

8.4=4760，农村居民最低生活保障=2311.1+34.5=2345.6，二者相加得 7105.6，选 A

【信息源】无

第二部分 言语理解

2014-927-宁德-31.

【答案】D

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空——虚词辨析

【难度系数】较易

【作者】张冬菊

【解析】文段的首句解释了什么是民俗学，之后举例说明，强调讲述故事而不是创作故事，

因此是转折关系，选择 D项

【信息源】百道网：《民俗学概论》：http://www.bookdao.com/book/1111797/#top

2014-927-宁德-32.

【答案】A

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空——虚词辨析

【难度系数】较易

【作者】张冬菊

【解析】第一个空格前以句号结尾，在内容陈述上与后文关系不大，“距离过于悬殊，”正是

后文“失去平衡，产生矛盾”的假设条件，因此正确答案为 A项。

【信息源】心理咨询师考试网：http://www.yuloo.com/news/1107/645840.html《社会化与自我

意识：自我意识》

2014-927-宁德-33.

【答案】C



【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空-成语

【难度系数】较易

【作者】李欣慧

【解析】横线后面有关联词“因为”，所以前面应该提到的是“可以理解”，然后接下来解

释原因，符合逻辑关系。所以答案选择 C。

【信息源】《新形势下的新定位——关于民俗学的“民”与“俗”的新思考》

http://www.doc88.com/p-299364563335.html

2014-927-宁德-34

【答案】A

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空——实词辨析

【难度系数】困难

【作者】李英

【解析】本题从第二空入手，与不满情绪搭配只能用“宣泄”或者“发泄”，排除 C、D。

第三空，批评语义过重，故选择 A选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-35.

【答案】A

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空——成语辨析

【难度系数】中等

【作者】张冬菊

【解析】后文“正是在这样的情况下，风力发电迎来发展春天，”说明风力发电的作用是积

极的。A项不容忽视：强调作用不能被轻视。符合语境因此答案为 A项。日行千里：一天能

走一千里。形容速度惊人。不符合语境。排除 B项。立竿见影：在阳光下竖起竹竿，立刻就

看到影子，比喻立刻见效。形容效果排除 C项。振聋发聩：声音很大，使耳聋的人也听得见，

比喻用语言文字唤醒糊涂麻木的人，使他们清醒过来。不符合语境排除 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-36.

【答案】A

http://www.bing.com/knows/%E7%AB%B9%E7%AB%BF


【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】逻辑填空——成语辨析

【难度系数】容易

【作者】李英

【解析】

见贤思齐：贤：德才兼备的人；齐：看齐。见到德才兼备的人就要向他看齐。 连篇累牍：

形容篇幅过多，文辞长。（多为贬义）

不堪设想：堪：能;设想。对将来情况的拟测、想象。未来情况不能想象。指事情会发展到

令人难以预料的地步。多指较坏的情况。

山穷水尽：山和水都到了尽头。比喻无路可走陷入绝境。这里应该用“水落石出”。

【信息源】无

2014-927-宁德-37.

【答案】B

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】错别字辨析

【难度系数】中等

【作者】张冬菊

【解析】B项：遵（遒）劲，函（涵）养。

【信息源】无

2014-927-宁德-38.

【答案】A

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】修辞方法辨析

【难度系数】较易

【作者】李欣慧

【解析】A项中比喻的修辞手法。

【信息源】无

2014-927-宁德-39.

【答案】C



【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】读音辨析

【难度系数】较易

【作者】李欣慧

【解析】A项中折本是（she2），B 项中数学（shu4），D项中阻塞（se4）。

【信息源】无

2014-927-宁德-40.

【答案】D

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】语句表达——病句辨析

【难度系数】较易

【作者】李欣慧

【解析】A项缺主语，把“由于”放到《古文观止》后面。B项如果是按出版物进行分类的，

电视则是不在其中的；而作为报刊、杂志又不能与表其所属的一切出版物并列。该句从分类

上看，有两处错误。C项“而”用的不对，前后不构成转折关系。

【信息源】无

2014-927-宁德-41

【答案】B

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】片段阅读——细节理解题

【难度系数】容易

【作者】李英

【解析】从最后一句“把民主的因素变为民主的观念和体制，还需要.....还有就是经济因

素”可知 B选项正确。A选项无中生有；C选项民主的因素要“变为”民主的观念和法制，

而非“就是”；D选项无中生有。

【信息源】无

2014-927-宁德-42.

【答案】A

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】片段阅读——主旨概括题

【难度系数】较易

【作者】张冬菊

【解析】文段首句提出观点，围绕主体“个人利益与公共利益关系”展开论述，正确答案为

A项，其他选项主体错误。

【信息源】无



2014-927-宁德-43.

【答案】A

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】片段阅读——细节理解题

【难度系数】较易

【作者】李欣慧

【解析】文段最后一句点出文段的重点：这些人既不代表也不理解作为时代精神气质和取向

的科学。整个文段从反面来说的，所以我们将反面观点进行反推就可以，即科学应该具有时

代精神气质和取向。选择 A。

【信息源】豆丁网：《社会学的想象力读书笔记》

http://www.docin.com/p-737513984.html

2014-927-宁德-44.

【答案】B

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】片段阅读——细节理解题

【难度系数】中等

【作者】李欣慧

【解析】A、C 在文段中表述直接错误，排除 A、C。D 项在文段中没有依据，文段没有提及，

排除 D。选择 B。

【信息源】豆丁网：《中国比较文学的奠基者辜鸿铭新评》

http://www.docin.com/p-270145963.html

2014-927-宁德-45.

【答案】C

【所属考试模块】言语理解与表达

【考点】片段阅读——主旨概括题

【难度系数】较易

【作者】张冬菊

【解析】“从而”结论性引导词引出文段的主旨句，C项为其同义替换。

【信息源】豆丁网：《西方哲学史》 http://www.docin.com/p-90418023.html



第三部分 判断推理能力

一、程序推理

2014-927-宁德-46.

【答案】A

【所属考试模块】判断推理

【题型】事件排序

【考点】逻辑顺序

【难度系数】简单

【作者】赵娟

【解析】游客偶遇拍照上微薄后，引来许多人参观，因此③④应该在一起，符合选项的只有

A选项，根据题意，A选项符合题意，因此答案选择 A选项。

2014-927-宁德-47.

【答案】C

【所属考试模块】判断推理

【题型】事件排序

【考点】逻辑顺序

【难度系数】较易

【作者】赵娟

【解析】先下课前集合，再下课，而且根据题意，下课是最后发生的，因此②③应在一起，

而且应在最后，因此答案选择 C选项。

2014-927-宁德-48.

【答案】A

【所属考试模块】判断推理

【题型】事件排序

【考点】首尾顺序

【难度系数】简单

【作者】赵娟



【解析】④应该在最后，排除 B、D，①应该在②③之后，因此答案应该选择 A选项。

2014-927-宁德-49.

【答案】D

【所属考试模块】判断推理

【题型】事件排序

【考点】逻辑顺序

【难度系数】较易

【作者】赵娟

【解析】要先找义工机构，再了解义工需要什么，再进行自我衡量，因此应该④③⑤在一起，

因此答案选 D选项

2014-927-宁德-50.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】事件排序

【考点】逻辑顺序

【难度系数】简单

【作者】赵娟

【解析】先发现失窃，然后进行报警，②④一起，先调查，然后发现嫌犯行踪，①③在一起，

符合要求的只有 B选项，因此答案选 B选项。

二、图形推理

2014-927-宁德-51.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】图形推理

【考点】线段

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】通过观察可知，第一段，线段数分别为：3、4、5。第二段前两幅图形的线段数为：



2、3。因此需要选择一个有 4条线段的图形，符合的有 B、D选项，但是根据图形的样式，

第二幅图应该再增加一条横线，故选 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-52.

【答案】A

【所属考试模块】判断推理

【题型】图形推理

【考点】样式类-运算-叠加

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】本题考查的是样式类中的叠加运算，通过观察可知，第一行和第二行中第三个图形

都是由前两个图形叠加得来的，故本题选 A。

【信息源】无

2014-927-福建-53.

【答案】C

【所属考试模块】判断推理

【题型】图形推理

【考点】面个数

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】本题考查的是面的个数。通过观察可知道，第一行、第二行，面个数都分别为，1、

2、3，第三行，头两个图形面的个数为 1、2。因此需要选一个面个数为 3的图形，故选 C。

【信息源】无

2014-927-福建-54.

【答案】C

【所属考试模块】判断推理

【题型】图形推理

【考点】笔画、对称性

【难度系数】较易

【作者】连万桂



【解析】通过观察可知，题干所给图形都是轴对称图形，排除 B、C选项，题目中笔画数分

别为 3、4、5。故应该选一个笔画数为 6且有对称轴的图形，故选 C。

【信息源】无

2014-927-宁德-55.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】图形推理

【考点】对称性

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】通过观察可知，③、④、⑥都是直线构成图形，而①、②、⑤都是曲线和直线构成

的图形，故本题选 B。

【信息源】无

三、类比推理

2014-927-宁德-56.

【答案】A

【所属考试模块】判断推理

【题型】类比推理

【考点】对应关系

【难度系数】较易

【作者】梁宁

【解析】本题考查词语之间的对应关系，青海的省会是西宁，安徽的省会是合肥。因此答案

选 A选项。B选项长沙是湖南的省会，湖北的省会是武汉。C选项四川的省会是成都，重

庆是中央的直辖市。D选项宁夏的省会是银川，张掖市是甘肃省的城市。

【信息源】无

2014-927-宁德-57.

【答案】D

【所属考试模块】判断推理

【题型】类比推理

【考点】语法关系



【难度系数】较易

【作者】梁宁

【解析】本题考查语法关系，题目中选择答案是动宾关系，D选项发泄情绪是动宾关系。A

选项愤怒和恼火是近义词关系，B选项旅行和工作都是生活的一种方式，C选项的顺序错了，

应该是放松心情才是动宾关系。本题答案为选项 D。

【信息源】无

2014-927-宁德-58.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】类比推理

【考点】语法关系

【难度系数】中等

【作者】梁宁

【解析】本题考查语法关系的偏正关系，哀怨的眼神、微笑的嘴角都是偏正关系。A选项的

利落不能修饰语气，而是修饰动作等。C选项抓挠肢体是动宾关系。D选项两个概念无明显

的语法关系。本题答案为选项 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-59.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】类比推理

【考点】对应关系

【难度系数】中等

【作者】梁宁

【解析】本题考查词语的对应关系，历久弥新是形容经典的一种状态和特点，众口铄金也是

形容谣言的一种状态和特点，因此本题答案为选项 B。ACD都不具备这种修饰的关系。

【信息源】无

2014-927-宁德-60.

【答案】A

【所属考试模块】判断推理



【题型】类比推理

【考点】对应关系

【难度系数】较易

【作者】梁宁

【解析】本题考查诗句与对象的对应关系，“桃李满天下”是形容教师的诗句，“临行密密缝”

是形容母亲的诗句，因此本题答案为选项 A。B选项“出淤泥而不染”是描写荷花，而不是牡

丹。C选项“凌寒独自开”是描写梅花，而不是迎春花。D选项“但使龙城飞将在”是描写众多

汉朝抗匈名将的。

【信息源】无

四、分析推理

2014-927-宁德-61.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】加强论据

【难度系数】中等

【作者】梁宁

【解析】本题论点是：“这些次文化可能是对于主流文化积极的改进，或是作为对于主流文

化消极的反抗”，B选项指出“每个社会都会有主流文化在面对次文化时所产生的冲击和变

化”，从而说明主流文化和次文化的对立反抗，因此 B增加了论据加强了题干的论证。A选

项和 C选项与题干没有必然的联系，D选项只是说转变，但是转变没有体现主流文化和次

文化的改进或者反抗。因此正确答案为 B选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-62.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】归纳推理

【难度系数】中等

【作者】梁宁



【解析】题干中只是说“行业标准”成为“下限”，但是并没有说是“摆设”，A选项无由猜测。

B选项可由题干“文明用语等细节只能依靠从业人员服务意识的提升”推知。C和 D选项都是

从题干例子中推出的，所以并不全面，不能作为结论，因此正确答案为 B选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-63.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】原因解释类

【难度系数】较易

【作者】梁宁

【解析】本题考查原因解释，题干中的矛盾在于倒车雷达有便利性，但是安装倒车雷达的车

往往更容易出现事故。ACD项都可以解释题干中的矛盾，B选项说的是装有倒车雷达的汽

车的安装和维修费用，与题干的话题无关，因此无法解释题干的矛盾。因此，本题答案为选

项 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-64.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】平行结构

【难度系数】较难

【作者】梁宁

【解析】题干的论述出现的漏洞在于前半句论述的“假新闻数量明显增加”和后半句论述的

“非专业记者编辑所致”无必然因果关系，B选项也是出现了同样的错误，前半句“毕业生就

业率明显提高”与后半句“该校引进就业指导课程”无必然因果关系。ACD三个选项前后句都

有因果关系存在。因此，本题答案为选项 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-65.

【答案】A



【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】平行结构

【难度系数】中等

【作者】梁宁

【解析】题干中论述出现的问题是肯定后件推不出肯定前件。我们将题干的要件用字母代替，

题干：A→B，B→C, C→A，将 A选项用字母进行转化与题干一致，并且该论述显然是不成

立的。B和 C选项转化后都是：A→B，B→C, A→C，与题干不一致。D选项转化后是：A→B，

B→C,D→C，也与题干不一致。因此答案选 A选项。

【信息源】无

2014-927-宁德-66.

【答案】A

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】论证-单观点

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】论点是“为了挽救濒临灭绝的动物，最好是将他们捕获到动物园进行人工饲养。”

A项，补充论据，说明了动物园能够很好的照顾好濒临灭绝的动物。B、D项属于削弱论断，

C项无关，排除。故选 A。

【信息源】无

2014-927-宁德-67.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】分析推理-最大信息优先

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】本题属于题干信息肯定的分析推理题，采取最大信息法。本题“公务员”信息是最



大信息。公务员不是甲，公务员不是乙，那么只能是丙了。丙（公务员）比乙年纪小，加上

丙（公务员）比教授年级大，说明教授只能是甲了。则乙是公司职员。故选 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-68.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】论证-单观点

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】论点是“天才儿童长大后未必比一般儿童成就高”。B项“天才儿童更容易忽视其

他技能协调发展”，补充论据支持论点。A、C、D项都无法否认天才儿童在“知识和资源”

差别带来的差异。故本题选 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-69.

【答案】B

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断

【考点】论证-单观点

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】论点是“必须对不断增加的公共假期采取推新措施”。论据是“由于假期过长，减

少的高速公路过路费对国家财政产生了不良影响”。B项补充反论据，说明过路费相较于旅

游经济带来的税收小多了。言下之意是不需要采取新措施。C加强论点，A、D无关，排除。

故选 B。

【信息源】无

2014-927-宁德-70.

【答案】C

【所属考试模块】判断推理

【题型】逻辑判断



【考点】翻译推理-充分条件、必要条件

【难度系数】较易

【作者】连万桂

【解析】“如果小王喜欢游泳，那么他将报考体校”，翻译为游泳→体校。“如果不喜欢游泳，

那么他将学习体操”，翻译为-游泳→体操。“如果他不报考体校，那么他将不可能成为体操

健将”，翻译为-体校→-体操。由-体校→-体操得，体操→体校，与-游泳→体操，形成一串

递推，也即-游泳→体操→体校。则与游泳→体校，出现两难情况。出现了 A→B与–A→B

的二难情况，也就是不管 A为真，还是-A为真，B都一定是真的，故报考体校必然是对的。

选 C。

【信息源】无

第四部分 常识应用能力

2014-927-宁德-71

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】哲学

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】实践是认识的来源，实践是认识的目的，实践决定认识。我党正是在实践中不断加

深对城乡社会发展建设的认识，从而不断提高理论高度，因此体现的是实践决定认识的哲理。

B、D本身表述有误，C没有体现唯物主义认识论，故选 A

【信息源】无

2014-927-宁德-72

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】哲学

【难度系数】较易



【作者】赖喜德

【解析】冬天能种出作物，是因为实践是有意识、有目的的能动性的活动。所以可以能动的

利用植物生长规律去采用一些新的技术和方法去建立新的联系，从而使得冬天也可以种出作

物。因此选 C

【信息源】无

2014-927-宁德-73

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】一九四五年六月，中国共产党第七次全国代表大会通过的《中国共产党章程》明确

规定：“中国共产党，以马克思列宁主义的理论与中国革命的实践之统一的思想--毛泽东思

想，作为自己一切工作的指针。”至此，毛泽东思想的指导地位得到了正式确立。所以选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-74

【答案】

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】在我国社会主义初级阶段，按劳分配是社会主义制度下个人消费品分配的基本原则，

这是由客观经济条件决定的。客观经济条件包括（1）生产力水平（2）公有制的主体地位，

故选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-75

【答案】A



【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】权力指政治上的强制力量，权利则更多地强调依法行使的权力和享有的利益。因此，

我国政治文明发展应该是由权力政治走向权利政治，所以选 A

【信息源】无

2014-927-宁德-76

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】提干中所说的执行党的干部路线、按照党的原则选拔干部，很容易得出党管干部的

正确答案，故选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-77

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】党的十八大报告提出，改革征地制度，提高农民在土地增值收益中的分配比例，让

失地农民分享到更为合理的土地增值收益。故选 A

【信息源】无

2014-927-宁德-78

【答案】B



【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】党的十八大报告提出，要深入推进新农村建设和扶贫开发，全面改善农村生产生活

条件。所以选 B

【信息源】无

2014-927-宁德-79

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】民主选举、民主决策、民主管理、民主监督是中国共产党关于人民民主权利内容的

概括。民主选举，是指人民根据自己的意愿，按照法定形式，选定国家各级代表机关的代表

和某些国家公职人员的行为，有直接选举和间接选举两种。民主决策，指在决策的规则和程

序方面，保证广泛的人民参与，倾听意见并集中民智，使决策建立在民主和科学的基础之上。

民主管理，指人民作为政治主体参加国家事务和企事业的管理，行使宪法赋予的各项权利并

承担宪法赋予公民的责任和义务。民主监督，指人民根据宪法赋予的权力，对国家各级代表

机关和公职人员进行监督，以纠正各种违法行为。所以选 B

【信息源】无

2014-927-宁德-80

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】深化收入分配制度改革，基本方针是正确处理效率和公平的关系，目标是缩小收入



分配差距。党的十八大报告在以保障和改善民生为重点部署社会建设时，鲜明提出要千方百

计增加居民收入，“努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳动报酬增长和劳动生产率提

高同步，提高居民收入在国民收入分配中的比重，提高劳动报酬在初次分配中的比重”，阐

明了深化收入分配制度改革的基本方向。所以选 B

【信息源】无

2014-927-宁德-81

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】十二五规划的 5条中，结构调整为首要目标，社会建设则摆在更加突出的位置。因

此选 B

【信息源】无

2014-927-宁德-82

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】行政法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】根据《中华人民共和国行政处罚法》行政处罚所收款项应上交国库，故选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-83

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】行政法

【难度系数】较易



【作者】赖喜德

【解析】《中华人民共和国行政复议法》第十条第三款：同申请行政复议的具体行政行为有

利害关系的其他公民、法人或者其他组织，可以作为第三人参加行政复议。该条第五款：申

请人、第三人可以委托代理人代为参加行政复议，但应当向行政复议机构提交授权委托书。

故选 A

【信息源】无

2014-927-宁德-84

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】行政法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】公民、法人或者其他组织对法律、法规规定的特定具体行政行为不服，在寻求法律

救济途径时应当选择先向行政复议机关申请复议，对行政复议决定不服的，才可以向人民法

院起诉。法院对未行政复议直接提起诉讼的可以不予受理。故选 C

【信息源】无

2014-927-宁德-85

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】行政法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】行政许可系指特定行政主体依相对方之申请，依法赋予相对方从事某种活动的法律

资格或实施某种行为的法律权利的要式具体行政行为。从行政许可的性质、功能和适用条件

的角度来说，大体可以划分为五类：普通许可、特许、认可、核准、登记。所以选 A

【信息源】无

http://www.so.com/s?q=%E4%B8%AD%E5%8D%8E%E4%BA%BA%E6%B0%91%E5%85%B1%E5%92%8C%E5%9B%BD%E8%A1%8C%E6%94%BF%E5%A4%8D%E8%AE%AE%E6%B3%95&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E5%85%B7%E4%BD%93%E8%A1%8C%E6%94%BF%E8%A1%8C%E4%B8%BA&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E6%B3%95%E5%BE%8B%E6%95%91%E6%B5%8E&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E8%A1%8C%E6%94%BF%E5%A4%8D%E8%AE%AE%E6%9C%BA%E5%85%B3&ie=utf-8&src=wenda_link


2014-927-宁德-86

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】民法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】李四的受伤是由于张三的诬陷而被其他顾客打伤，所以张三和动手的顾客都应负责

任。故选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-87

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】民法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】第二顺序继承人是指法定继承遗产的继承顺序，排在第二顺序的人，依《中华人民

共和国继承法》第十条规定包括兄弟姐妹、祖父母、外祖父母，是针对第一顺序继承人而言。

所以选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-88

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】刑法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】故意伤人罪的法益为保护人的生命权，此案中因为李某已经于晚 7点死亡，已经不

存在人的生命权，遂不构成故意伤人罪。至于是否构成侮辱尸体罪，需要看具体的现场情形

http://baike.so.com/doc/2747458.html
http://baike.so.com/doc/5349754.html
http://baike.so.com/doc/5402779.html


而定。所以选 D

【信息源】无

2014-927-宁德-89

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】行政法

【难度系数】较易

【作者】赖喜德

【解析】抽象行政行为是指行政机关对不特定对象制定和发布普遍性行为规范的行为。它包

括两方面：一是行政机关制定、发布行政法规、行政规章的行政行为；二是行政机关制定、

发布具有普遍约束力的行政决定、行政命令的行为。 具体行政行为是指行政主体针对特定

对象所作的，能够引起具体行政法律关系产生、变更和消灭并直接产生法律效果的行为。B

选项是抽象行政行为，故选 B

【信息源】无

2014-927-宁德-90

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】管理

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】题干当中总经理把同一项权力分别下放给不同的人，容易导致全责不明确，令出多

门，违反了命令统一的原则。所以选择 B项。

【信息源】无

2014-927-宁德-91

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】管理

http://www.so.com/s?q=%E6%8A%BD%E8%B1%A1%E8%A1%8C%E6%94%BF%E8%A1%8C%E4%B8%BA&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E4%B8%8D%E7%89%B9%E5%AE%9A%E5%AF%B9%E8%B1%A1&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E8%A1%8C%E4%B8%BA%E8%A7%84%E8%8C%83&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E8%A1%8C%E6%94%BF%E6%B3%95%E8%A7%84&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E8%A1%8C%E6%94%BF%E8%A1%8C%E4%B8%BA&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E8%A1%8C%E6%94%BF%E4%B8%BB%E4%BD%93&ie=utf-8&src=wenda_link
http://www.so.com/s?q=%E8%A1%8C%E6%94%BF%E6%B3%95%E5%BE%8B%E5%85%B3%E7%B3%BB&ie=utf-8&src=wenda_link


【难度系数】较难

【作者】孙养浩

【解析】不同层次的管理者在管理方式、思维方式以及所需的具体技能都是有差别的，但是

无论什么级别的管理者或者一般雇员都应该掌握最基本的人际技能。所以选择 A项。

【信息源】无

2014-927-宁德-92

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】经济

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】政府降低税率，企业所要上缴税收就会减少，相反其利润就会增加，所以选择 D

项。

【信息源】无

2014-927-宁德-93

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】经济

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】“走出去”就是把自己的技术、资金、管理等向外输出，“引进来”则是吸引外国的

投资和管理经验等。ABC三个选项都是“走出去”的具体体现，只有 D项是“引进来”吸

引外资投资。所以选择 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-94

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识



【考点】十八大

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】党的十八大明确将解决好“三农”问题作为全党工作的重中之重,并指出城乡发展

一体化是解决“三农”问题的根本途径。所以选择 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-95

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】中央一号文件

【难度系数】较难

【作者】孙养浩

【解析】2012中央一号文件明确指出“把增产增效并重、良种良法配套、农机农艺结合、

生产生态协调作为基本要求，促进农业技术集成化、劳动过程机械化、生产经营信息化，构

建适应高产、优质、高效、生态、安全农业发展要求的技术体系”。所以选择 A项。

【信息源】无

2014-927-宁德-96

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】法律

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】宪法明确规定公民有游行示威的权利，但必须在法律的规定下才能实施。AC选项

明显错误，B项说法过于绝对，合法的示威是不应该禁止的。D项说法正确。所以选择 D

项。

【信息源】无

2014-927-宁德-97



【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】民族关系

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】我国民族工作的主题是“各民族共同团结奋斗，共同繁荣发展”。所以选择 C项。

【信息源】无

2014-927-宁德-98

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】近代史

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】我国近代社会是半殖民地半封建社会的性质。在近代中国起支配作用的并不是傀儡

政府而是帝国主义国家所以 A项错。半封建半殖民地的中国并没有完成民主化的进程，所

以 B项错误。近代中国的经济发展极端不平衡，所以 D项说法错误。因此，选择 C项。

【信息源】无

2014-927-宁德-99

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】古代文化

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】《梦溪笔谈》是北宋沈括的著作，记录了当时劳动人民的发明创造。造纸术在汉代

就已经有了，所以 A项错。火药具体发明时间不详，但有记录表明唐朝的药王孙思邈已经

开始使用火药，所以 B项错误。据《古矿录记载》指南针最早出现于战国时期，也就是司

南，所以 C项错误。活字印刷术是北宋毕昇发明的，所以选择 D项。

【信息源】无



2014-927-宁德-100

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】管理

【难度系数】较难

【作者】孙养浩

【解析】题干利用了系统性原则对行政决策作出的论述，考量决策是，要做到多方面，多层

次的统一，这样才能使现代决策出来的对象具有代表性、全面性，残能使现代决策的科学化

成为可能。所以选择 B项。

【信息源】无

2014-927-宁德-101

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】工业化

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】现阶段，中国的进一步工业化应该把其目的转向到满足人民不断增长的物质文化需

要。所以选择 A项。

【信息源】无

2014-927-宁德-102

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】军事

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】解放军的最高军事机关为中央军事委员会，现役部队由陆军、海军、空军三大军种

及一个独立兵种第二炮兵组织而成。所以选择 D项。

http://baike.baidu.com/view/39125.htm
http://baike.baidu.com/view/63064.htm
http://baike.baidu.com/view/40371.htm
http://baike.baidu.com/view/112863.htm
http://baike.baidu.com/view/63787.htm


【信息源】无

2014-927-宁德-103

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】宗教

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】喇嘛教又称藏传佛教是指传入西藏的佛教分支，禅宗又叫汉族佛教主要指传入中原

的佛教。小乘佛教传入中国后很快衰落。所以选择 B项。

【信息源】无

2014-927-宁德-104

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】毛中特

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】我国第一批开放的经济特区包括：珠海、深圳、汕头、厦门。所以选择 C项

【信息源】无

2014-927-宁德-105

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】象棋中的九宫指的是博弈双方的“老巢”即“米”字形方框。所以选择 A项。

【信息源】无



2014-927-宁德-106

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】地理

【难度系数】较难

【作者】孙养浩

【解析】在西部实行的“北水南调”工程，塔里木河主要从博斯腾湖调水。所以选择 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-107

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】地理

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】中国的石油产量位居世界第四位，不是首位，所以 A项错误。我国的水资源 80%

分布在长江流域及其以南地区，所以 B项错误。我国的天然气主要集中于西部地区，所以 D

项错误。因此，选择 C项。

【信息源】无

2014-927-宁德-108

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】鲧禹治水记录于《山海经》，所以选择 C项。

【信息源】无

2014-927-宁德-109



【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】陶渊明是晋朝的，所以选择 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-110

【答案】A

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】 “本纪”是全书提纲，按年月时间记述帝王的言行政绩。

“表”用表格来简列世系、人物和史事。

“书”则记述制度发展，涉及礼乐制度、天文兵律、社会经济、河渠地理等诸方面内容。

“世家”记述子孙世袭的王侯封国史迹和特别重要人物事迹。

“列传”是帝王诸侯外其他各方面代表人物的生平事迹和少数民族的传记。所以选择 A

项。

【信息源】无

2014-927-宁德-111

【答案】B

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】三曹是按照父子关系来称谓的，只有 B项是。“二程”指程颢和程颐，是兄弟关系；

“三谢”一说是晋朝 谢尚 、 谢奕 、 谢安 三兄弟的合称，另一说是南朝 （宋）诗人 谢



灵运 、谢惠连 及 南朝（齐） 诗人 谢朓 的合称；“三苏”是苏洵、苏轼、苏澈，父子关

系；“七子”主要指建安七子，：孔融、陈琳、王粲、徐干、阮瑀、应玚、刘桢。所以选择 B

项。

【信息源】无

2014-927-宁德-112

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】医学常识

【难度系数】较难

【作者】孙养浩

【解析】食欲不振主要是缺乏锌，所以选择 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-113

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】生活常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】牛奶与巧克力同时食用会结成草酸钙，不利于人体消化和吸收。所以选择 C项。

【信息源】无

2014-927-宁德-114

【答案】D

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】较易

【作者】孙养浩

【解析】京剧中不同颜色的脸谱代表不同的颜色：红色脸 象征忠义、耿直、有血性；黑色

http://baike.baidu.com/view/27805.htm
http://baike.baidu.com/subview/26492/5419431.htm
http://baike.baidu.com/view/38236.htm
http://baike.baidu.com/view/56263.htm
http://baike.baidu.com/view/56207.htm
http://baike.baidu.com/view/56224.htm
http://baike.baidu.com/view/34649.htm


脸 既表现性格严肃，不苟言笑，如“包公戏”里的包拯；又象征威武有力、粗鲁豪爽；白

色脸 表现奸诈多疑；蓝色脸 表现性格刚直，桀骜不驯；紫色脸 表现肃穆、稳重，富有正

义感；金色脸 象征威武庄严，表现神仙一类角色；绿色脸 勇猛，莽撞。所以选择 D项。

【信息源】无

2014-927-宁德-115

【答案】C

【所属考试模块】公共基础知识

【考点】文化常识

【难度系数】容易

【作者】孙养浩

【解析】寒食节是清明节前一二日，而不是后。所以选择 C项。

【信息源】无
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